Приложение 1

Задания по типу верно – неверно.

1) Под микроскопом эритроциты выглядят как двояковогнутые диски. (+)

2) В состав лейкоцитов входит гемоглобин. (-)

3) В 1 мм3 крови больше всего находится лейкоцитов (-)

4) Молодой эритроцит имеет ядро, а зрелый нет. (+)

5) Все форменные элементы крови образуются в красном костном мозге. (+)

6) Эритроциты обезвреживают микроорганизмы в процессе фагоцитоза. (-)

7) Соединение гемоглобина с кислородом очень прочное (-)

8) Чтобы предупредить отравление угарным газом, необходимо соблюдать осторожность находясь в помещение, где истоплены печи, не оставаться длительное время на перекрестках с оживленным движением автомашин. (+)

9) По способу движения лейкоцит напоминает инфузорию. (-)

10) Фагоцитоз – это защитная реакция организма против инфекций   (-) (воспаление).

11) Все форменные элементы крови способны проникать сквозь стенки кровеносных сосудов и выходить в межклеточное пространство (-), (только лейкоциты)

12) Наиболее чувствительны к недостатку кислорода клетки головного мозга – при отсутствии кислорода в течении 5 – 6 минут могут возникнуть тяжелые поражения ГМ. (+)

13) Самые мелкие кровяные клетки – это эритроциты. (+)

Приложение 2

Выполнение проверочной работы: у учеников  карточки  Э, Л, Т; учитель диктует

· Осуществляют перенос О2 из легких в ткани и СО2 из тканей в легкие. (Э)
· Белые кровяные амебообразные клетки, имеющие ядро. Несколько разновидностей  (Л)
· Кровяные безъядерные тельца (Т)

· Образуются только в красном костном мозге (Э)
· В 1 мм3 крови их содержится  - 6 – 8 тыс. (Л)
· Красный костный мозг, селезенка, лимфатические узлы (Л)
· Продолжительность жизни - 3 – 4 мес. (Э)
· Продолжительность жизни  - 5 – 7 дней (Т)
· В 1 мм3 крови их содержится  - 4,5 – 5 млн. (Э)
· Защита организма от болезнетворных микробов путем фагоцитоза. Вырабатываются антитела, создавая иммунитет (Л)
· В 1 мм3 крови их содержится  - 300 – 400 тыс. (Т)
· Красные безъядерные клетки крови двояковогнутой формы, содержащие гемоглобин (Э)
· Участвуют в свертывании крови при повреждении кровеносного сосуда (Т)
· Продолжительность жизни - 3 – 5 дней (Л)

























































